ОНИ ЗАЩИЩАЛИ РОДИНУ

ПАМЯТЬ ВОИНЫІ ОНА ЖИВА В НАС, ПОТОМУ ЧТО ЗНАЕМ, СКОЛЬ-КО НАШИХ ОТЦОВ И ДЕДОВ ПОЛЕГЛО НА ПОЛЯХ СРАЖЕНИЙ.

МЫ ПОМНИМ ВОИНУ. НО В МАИСКИЕ ДНИ СНОВА И СНОВА ПРО-СИМ ТЕХ, КТО ПРОШЕЛ СКВОЗЬ ОГНЕННЫЙ АД К ПОБЕДЕ, РАССКА-ЗАТЬ О ТОМ, КАК ВСЕ ЭТО БЫЛО.

И ВЕТЕРАНЫ ТРЕВОЖАТ РАНЫ СВОЕГО СЕРДЦА И ВСПОМИНА-ЮТ ГРОЗНЫЕ СОБЫТИЯ ТЕХ ДАЛЕКИХ ДНЕИ.

У КАЖДОГО фронтовика своя память о войне. Я чаще всего вспоминаю не разрывы снарядов, не свист бомб, а своих одиоклассинков, 16 человек, которые не могли сидеть в тылу, а просились на фронт бить фашистов. Семнадцать нам исполнилось в 1941 году.

Весь мой класс пошел на войну: 7 ребят и 9 девчат. Девочки вернулись все, а вот ребят мы не досчитались. Витя Фролов, Володя Щумский, Борис Маренков, Володя Голиков пали в боях за Родину, а нам оставили память, добрую и тяжелую, о вечно семнавщатилетиких.

И когда сегодня я вхожу перед собой студенческую молодежь, вспоминаются мои серстники, их суровая, нелегкая судьба. Своею кровью они заплатили за то, чтобы был мир, чтобы никогда больше фашизм не поднял го-

лову.

Учиться из всего класса смогли после войны только двое, а остальные на правах старших в семье должны

были работать,

И вот эту память о войне мы хотим донести до молодежи, чтобы могла осознать, в какое счастливое время; она живет. Ведь кроме учебы им, молодым, и думать и о чем, кажется, не надо.

Нет, надо! Надо знать о прошлом, изучать историю страны, думать о ее будущем и стараться быть достойными отцов и дедов.

П. ПЕСТРЯКОВ, доцент, куратор.

В НАШЕМ коллективе трудятся те, кто прошел дорогами войны: профессора Н. М. Куренной, М. Г. Семин, Ю. Г. Стороженко, Л. Д. Максименко, доцент Г. Н. Зинченко, старший преподаватель И. П. Маткнин, ассистент Е. Ф. Прокопенко.

Среди сотруднинов и студентов заслуженным уважением пользуется профессор Н. М. Куренной, который участвовал в ожесточенных боях за Севастополь в 1941 году. После излечения в госпитале Николай Митрофанович вновь на фроите, где особо отличился в Польше. За умение, отвагу и бесстрашие он награжден орденом Славы III степени.

Дерзкими были действия Николая Митрофановича на территории Восточной Пруссин, где он с горсточкой солдат, выполняя задание комацдования, сумел проникнуть в расположение врага и живым доставить в родную «языка», оказавиневысокопоставленным штабным работником. За этот подвиг командир отделения разведки старший сержант Н. М. Куренной был награжден боевым орденом Красного Знамени. Смелость, деловитость, принципиальность - это неотъемлемые черты характера Николая

Митрофановича. Доктор сельскохозяйственных наук Л. Д. Максименко принимал участие в составе специальных артиллерийских соединении на наиболее опасных и ответственных фронтах Великой Отечественной войны. Громил врага на Карельском перешейке, в Польше, Восточной Пруссии и в логове врага — в Берлине. Леонид Дмитриевич 2 мая 1945 года был среди победителей у стен рейхстага. За ратные подвиги он награжден орденом Красной Звезды и медалями Советского Союза. За успехи в развитии сельскохозяйственного производства края Леонид Дмитрневич награжден орденами «Знак Почета» и Трудового Красного Знамени.

Профессор М. Г. Семин защищам Ленинград, а профессор Ю. Г. Стороженко свой боевой путь начал от стен Сталинграда и дошел до Берлина. До светлого Дня Победы воевали Г. И. Зин-

ченко, Е. Ф. Прокопенко, И. П. Матюнин.

Все ветераны, несмотря на то, что были неоднократно рамены и контужены, по-прежнему в строко. Они принимают активное участие в подготовке и переподготовке — высоконавлифицированных специалистов сельского зяйственного производства, ведут большую научно-исследовательскую работу и тем самым вносят посильную лепту в выполнение Продовольственной программы СССР

Н. ШАХЗАДОВ, участник Великой Отечественной войны.

В семнадцать лет в январе 1943 года был призван в ряды Красной Армии и в солдатской шинели шел по суровым дорогам войны до полной победы. На войне, как на войне, выпало немало испытаний. От Киева череа Румынию и Венгрию до Праги прошла с боями наша гвардейская тяжелая минометная боргада.

Особо запомнились мне бои по освобождению городов Яссы в Румынии в августе 1944 года и Братиславы в апреле 1945 года.

До начала наступления немцы зашли в тылы нашим передовым частям, пыталсь уничтожить огневые позиции гвардейских минометов. Нам, артиллеристам, пришлось вести трудный стрелковый бой с невыгодных позиций. Запл гвардейских минометов сорвать врагу не удалось. Артиллеристы проявили мужество и героиам и приблизили День Победы

Для нас, участников Великой Отечественной войны, лучшая награда та, что наша молодежь принила от нас эстафету мужества и преданности Родине, что они воспитаны на героических традициях советского народа.

В. ЛОБАЧЕВ, старший преподаватель.